

# الفضل

یومر - شنبہ  
روزنامہ  
۱۲ ربیع الاول ۱۳۷۶ھ  
خیبر پور

جلد ۴۵ نمبر ۲۰ / ۲۰ اگست ۱۹۵۶ء نمبر ۲۶۶

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

### کی صحت کے متعلق اطلاع

دوہ ۱۹ اکتوبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بکفایت تھالی اچھی ہے الحمد للہ

اجاب حضور ایہ اللہ تعالیٰ صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التماس سے دعا میں جاری رکھیں

### جلسہ سالانہ قادیان کے روح پرور حالات پر ایمان افروز تقاریر

دوہ ۱۹ اکتوبر - کل نماز مغرب کے بعد مسجد مبارک میں مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی زیر صدارت اہل ربوہ کا ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں مکرم محمد کریم اللہ صاحب ایڈیٹر آزاد نوجوان، ممد اک اور مکرم مولانا ابو الاعظم صاحب فاضل نے جلسہ سالانہ قادیان کے بہت اہم اور خورج حالات نے جنہیں حاضرین نے بوقت توجہ اور اہتمام سے سنا محمد کریم اللہ صاحب نے بہت پرہیز اور اعطاء صاحب نے بہت روح پرور تقاریر میں اردو میں تقریر فرمائی۔ ہر دو فاضل متوجہ نے حاضرین کو بتایا کہ جلسہ منعقد قادیان میں سے نہایت کامیاب ثابت ہوا اور افسوس کے ساتھ متعلق ہی اللہ تعالیٰ نے ایسے نشانات ظاہر فرمائے کہ جو ایسوں اور غیروں کے لئے ازاد نوجوان کا موجب ہے۔

۴ اور دوہ کی زیارت کا شرف عطا فرمایا ہے اس کے بعد آپ نے اہل امر پر روشنی ڈالی۔ لکھنؤ میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے جنوں کی ضرورت ہے آپ نے کہا ضروری ہے کہ یہ جلسہ ایک خاص نظر پر مبنی ہو۔ اور وہ نظر یہ صحافیوں کے لئے مفید حقائق کا درجہ رکھتا ہو۔ جب تک کسی صحافی میں یہ جنونی کیفیت اور تڑپ پیدا نہ ہوگی۔ وہ ان مشکلات پر قابو پالے میں کامیاب نہ رہے۔

دوبئی دیکھیں وہ میچ بیا

## حضرت شیخ محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا سلطان القادسیہ ہواں امر کا مقصد ہے

### ہر احمدی تحریک کی طرف خاص توجہ دے

#### ہمارے نوجوانوں کو صحافت میں کمال حاصل کر کے اسے خدمت دین کا ایک مؤثر ذریعہ بنانا چاہئے

#### احمدیہ انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن کے ممبران سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کا خطاب

دوہ ۱۹ اکتوبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کل تمام ایک تقریب میں موجود داتا میں صحافت کی اہمیت پر زور دیتے ہوئے احمدی نوجوانوں کو تحریک میں بھی خاص ہمت پیدا کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے حضرت شیخ محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو سلطان القادسیہ قرار دیا ہے۔ حضور کا سلطان القادسیہ ہونا اس لئے کہ مقتضی ہے کہ ہر احمدی تحریک کی طرف خاص توجہ دے۔ اور اس فن میں کمال حاصل کر کے اسے خدمت دین کا ایک مؤثر ذریعہ بنائے۔

یہ تقریب احمدی انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن کی طرف سے حضرت شیخ محمد عبداللہ الدین صاحب اور مکرم محمد کریم اللہ صاحب ایڈیٹر آزاد نوجوان، ممد اک کے اعزاز میں منعقد کی گئی تھی۔ جس میں ازراہ شفقت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے نصیر العزیز نے بھی شرکت فرمائی اور تقریب میں ممبران ایسوسی ایشن کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مکرم میاں قلام محمد صاحب اختر ناظر اعظم مکرم حافظ عبدالسلام صاحب وکیل اعظم مکرم چوہدری فتح محمد صاحب سیال ناظر اصلاح و ارشاد مکرم صاحبزادہ میاں داؤد احمد صاحب ناظر حفاظت مکرم سیٹھ علی محمد الدین صاحب مکرم سیٹھ یوسف الدین صاحب اور بعض دیگر اجاب بھی شریک ہوئے۔

کی طرف دعوت دیا گیا۔ میان کرتے ہوئے اس امر پر اہتمامی خوشی و مسرت کا اظہار کیا کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے اس تقریب میں شمولیت فرما کر احمدی انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن کو سرفراز فرمایا ہے اور ازراہ توجہ ممبران ایسوسی ایشن کو یہ موقع عطا فرمایا ہے کہ وہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی طرف دعوت دیا گیا۔ میان کرتے ہوئے اس امر پر اہتمامی خوشی و مسرت کا اظہار کیا کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے اس تقریب میں شمولیت فرما کر احمدی انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن کو سرفراز فرمایا ہے اور ازراہ توجہ ممبران ایسوسی ایشن کو یہ موقع عطا فرمایا ہے کہ وہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی طرف دعوت دیا گیا۔

## جلسہ سالانہ قادیان کے مقدس اجتماع کی متفقہ قرارداد

### حضور ایہ اللہ تعالیٰ آیت اتخلاف کے ماتحت اللہ تعالیٰ کی طرف سے مقرر کردہ خلیفہ میں

#### جو لوگ خلافت حقہ کے خلاف فتنہ انگیزی کر رہے ہیں وہ اپنے پیشرو منافقین کی طرح خائن و خناس اور دروغ و جھوٹ کے متعلق تاربان کے مقصد اجتماع میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ مل جل کر اور عقیدت کا اظہار کرتے ہوئے حسب ذیل قرارداد متفقہ طور پر منظور کی گئی۔

۱۔ ہر فرد جو جانتے ہوئے احمدیہ مذہب میں ایک نوجوان سالانہ قادیان کے مقدس اجتماع میں جمع ہوئے ہیں اپنے عقائد اور الزام اور برحق امام سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ دلی طور پر عقیدت کا ایک مرتبہ پھر دہا کر کے میں اور اعلان کرتے ہیں کہ ہم آپ کی اتخلاف کے ماتحت اللہ تعالیٰ کی طرف سے مقرر کردہ خلیفہ نہیں کہتے ہیں حضرت خلیفۃ المسیح کے اولاد اور بعض دوسرے منافقین نے ضلالت و فتنہ انگیزی کے خلاف جو قراردادیں منعقد فرمائی ہیں ان سے قطعاً تعلق نہیں ہے۔

اسٹیشنر - روشن دین - پتہ - ای۔ ایل۔ بی۔



### روزنامہ الفضل بروز

# اطاعت اور نظام

مورخ ۲۰ اکتوبر ۱۹۵۶ء

غیر مبایعین جب کبھی انہیں موقع ملتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خلافت کے خلاف یہ اعتراض بھی کیا کرتے ہیں۔ کہ پیر پرستی ہو رہی ہے۔ یہ اعتراض خلافت اولیٰ سے ہو رہا ہے۔ چنانچہ حضرت خلیفہ اولؓ پر بھی یہ اعتراضات کئے جاتے رہے ہیں۔ موجودہ فتنہ منافقین کے موافقہ پر بھی منافقین کو شہ دینے کے لئے ان کا ترجمان پیغام صلح بار بار یہ سہتیار استعمال کرتا ہے۔ اور بات بات پر جماعت احمدیہ کے نظام خلافت کو پیر پرستی اور اسی قسم کے دوسرے ناموں سے نامزد کرتا ہے۔

ایک معمولی عقل کا انسان بھی اتنی بات اچھی طرح جانتا ہے۔ کہ دنیا میں نظام خلافت ہو۔ یا کوئی دنیاوی نظام اس وقت تک نہیں چل سکتا۔ جب تک اس نظام کے تمام ارکان کے دلوں میں نظام کے اصولوں اور نظام کے امیر یا صدر کی اطاعت کا صحیح جذبہ نہ ہو۔ اور حقیقت یہ ہے کہ جو لوگ بالکل آزاد رہنا چاہتے ہیں۔ وہ کسی نظام کے رکن بن جو نہیں سکتے۔ اور جو لوگ صدر یا امیر کی اطاعت کے جذبہ کو معرفت عام میں جو پیری مریدی ہے۔ اس کا شہم کرتے ہیں۔ وہ اس ذہنی غلطی کے مرتکب ہوتے ہیں۔ کہ وہ اختلاف رائے اور تفریق میں فرق نہیں کر سکتے۔

اسلام نے جہاں لاکھوں افراد کو اللہ کے دین کا اصول پیش کیا ہے۔ اور جہاں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے نبی اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ کہ "شاد رحمتی فی الامر" و اطيعوا اللہ واطيعوا الرسول واطيعوا الامر منکم کا بھی حکم دیا ہے۔ کیونکہ اطاعت کے بغیر کوئی نظام قائم ہی نہیں رہ سکتا۔ مشہور اسلامی مفکر ابوعلی سینا کے متعلق ایک واقعہ بیان کرتے ہیں۔ کہ ایک دفعہ وہ اپنے ایک شاگرد کو کسی حدیث کی تشریح کر کے بتا رہا تھا اور اس نے ایسے نکات بیان کئے۔ کہ شاگرد کی زبان سے یہ ایک جملہ نکلا۔ کہ یہ نکتہ تو (نحوذ باللہ) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذہن میں ہی نہ آیا ہوگا۔ ابوعلی سینا اس وقت تو خاموش رہا۔ مگر کچھ روز کے بعد انتہائی سردی کے موسم میں شاگرد کو ساتھ دریا پر لے گیا۔ جس میں برف کے ٹکڑے بہ رہے تھے۔ ابوعلی سینا نے کہا، کہ دریا میں چھلانگ لگا دو۔ شاگرد بولا۔ یہ تو آپ نے انتہائی بیوقوفی کی بات کہی ہے۔ آپ جانتے ہیں۔ کہ یہ موت کے منہ میں جانا ہے۔ ابوعلی نے فوراً جواب دیا۔ کہ مجھ میں اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں یہی فرق ہے وہ اگر ایسے صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین سے اشارہ بھی کرتے۔ تو وہ بلا جھجک دریا میں کود پڑتے۔

یہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے عشق و محبت کی ایک مثال ہے۔ لیکن اگر غور کیا جائے۔ تو جب تک کسی نظام کے امیر اور اصولوں سے انفرادی ایسی یا اس قسم والہا عشق و محبت نہ ہو۔ اس وقت تک وہ نظام اپنے اغراض و مقاصد میں کامیاب نہیں ہو سکتا۔ خاص کر کوئی الہی نظام جس میں ظاہر ا مادی مفادات فقدان کا حکم رکھتے ہیں۔ اور جس کا تعلق ایمان بالنبی سے ہوتا ہے۔ ہرگز کامیاب نہیں ہو سکتا۔ جب تک اس میں داخل ہونے والے نظام کے اصول اور نظام کے امیر سے ایسی دلہا نہ عشق و محبت نہ رکھتے ہوں۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جب نبوت کا دعویٰ شروع میں کیا۔ اور صدیق اکبر حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جو کہیں باہر گئے ہوتے تھے۔ آ کر دعویٰ نبوت کے متعلق سنا۔ تو آپ سید سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور سوال کیا کہ کیا آپ نے نبوت کا دعویٰ کیا ہے؟ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کچھ تشریح کرنے لگے تو حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ نے کہا کہ آپ یہ فرمائیے۔ کہ کیا آپ نے دعویٰ کیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پھر کچھ کہنا چاہتے تھے۔ مگر حضرت صدیق رضی اللہ عنہ نے روک کر پھر اپنا سوال پوچھا۔ اس پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ ہاں میں نے دعویٰ کیا ہے۔ حضرت صدیق فوراً بولے۔ "میں صدیق کرتا ہوں اور ایمان لانا ہے" اطاعت کا یہ عظیم الشان معیار ہے۔ جس کی مثال دنیا کی تاریخ میں نہیں ملتی۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ اسلام کو اگر شروع ہی میں ایسے طاعت گزار نہ ملتے۔ تو وہ دنیا میں اتنی سرعت کے ساتھ نہ پھیلتا۔

آپ صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کی سیرتوں کا مطالعہ کر کے دیکھیں۔ آپ کو ایسے ایسے جہاں شادوں کی ایک ایسی دنیا نظر آئے گی۔ کہ ارض و سما نے پچھلے کبھی نہیں دیکھی تھی۔ سوال یہ ہے۔ کیا اس کا نام "پیری مریدی" آپ رکھیں گے؟

کہا جاتا ہے۔ کہ اسلام جمہوریت کا حامی ہے۔ کیا اسلام وہی دین نہیں ہے۔ جو اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر نازل فرمایا۔ اگر یہ وہی اسلام ہے۔ تو کیا اب اس کا طاعت کا اصول بدل گیا ہے۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے۔ کہ دنیا میں آج تک کوئی دنیاوی جمہوری سے جمہوری نظام بھی طاعت امیر کو اپنے نظام سے خارج نہیں کر سکا۔

بعض لوگ سیدنا حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ اور سیدنا حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہ کے احوال پیش کر کے دین میں مادر پدر آزادی کے جواز کے استدلال کرتے ہیں۔ اور یہ نتیجہ نکالتے ہیں۔ کہ ایک مسلمان کا حق ہے۔ کہ جو چاہے کہے۔ جو چاہے دین کے بارے میں رائے رکھے۔ نظام سے خارج نہیں ہو سکتا۔ حالانکہ یہ احوال انفرادی حیثیت رکھتے ہیں۔ اور نظامی اور اصولی نہیں کہے جاسکتے۔

ایک بروئے حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہ پر اعتراض کیا۔ اس کا جواب اس وقت سوا اس کے جو آپ نے دیا۔ کیا دیا جاسکتا تھا۔ لیکن اگر اس کو اصول مان لیا جاتا۔ تو کیا حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے لئے بھی خلافت کر سکتے تھے؟ آج آپ کے نظام کا بھی نظارہ کیجئے یہی حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے اپنے ایک حکم سے حضرت خالد بن ولید رضی اللہ عنہ جیسے سید اللہ کو کمانڈر ان چیف کے عہدے سے ایک ادنیٰ سپاہی بنا دیا تھا۔ اور حضرت خالد بن ولید رضی اللہ عنہ آج تک نہ کر سکے۔ بلکہ اسلامی اطاعت کا تاریخ عالم میں ایک عظیم زخام ٹھہر گئے۔ اگر آپ آزادی رائے دھل کا حق استعمال کرتے۔ تو کیا اسلامی نظام قائم رہ سکتا تھا؟

پھر حضرت صدیق اکبر رضی اللہ عنہ آزادی رائے اور آزادی عمل کے "پیغامی اصولوں" کے پابند ہوتے۔ تو آپ فتنہ زکند امین اور فتنہ مافین زکوٰۃ کے فرو کرنے کے لئے تلوار اٹھانے پر مجبور نہ ہوتے۔ سیدنا حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ بجائے اس کے کہ اللہ تعالیٰ نے جو قسمیں آپ کو پہنائی تھی۔ اسے اتار کر باغیوں کے حوالے کر دے اور شہادت قبول نہ کرتے۔ اور حضرت علی کرم اللہ وجہہ خوارج کے مطالبات کے آسے ٹھٹھنے ٹیکنے کی بجائے ان سے جہاد نہ کرتے۔ بیشک اسلام میں مشاورت کا اصول نہایت اہم اصول ہے۔ مگر اس کے معنی یہ نہیں ہیں۔ کہ ہر کہ و مکر رائے کے آگے سر جھکا دیا جائے۔ اور ہر عبد اللہ بن سبا کو مسلمانوں کے اندر گھس کر سازشیں کرنے کی کھلی اجازت دی جائے۔ اور نظام کی جڑیں گھوکھولی کرنے کے لئے موقع دیا جائے۔

بے شک یہ کسی کو حق نہیں ہے۔ کہ جو شخص امت محمدیہ میں شامل ہونے کا دعویٰ کرتا ہے۔ اس کو امت محمدیہ سے نہ سمجھے اور نہ کسی کا یہ حق ہے۔ کہ جو شخص حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانے کا دعویٰ ہے۔ اس کو اس امر میں جھٹلائے کیونکہ کوئی انسان کسی کا دل پھاڑ کر نہیں دیکھ سکتا۔ اور عام انسان تو یہی ہے۔ کہ کسی نبی اللہ کو بھی اللہ تعالیٰ نے اختیار نہیں دیا۔ لیکن کیا کوئی شخص ایک ایسی منظم جماعت کا جس کو اللہ تعالیٰ نے خاص اغراض و مقاصد کے لئے کھڑا کیا ہے۔ اور اس میں نظام خلافت جاری کیا ہے۔ کہ وہ منظم ہے۔ جو اس جماعت کے نظام کو تسلیم نہ کرنا ہو۔ کیا جو لوگ حضرت صدیق رضی اللہ عنہ۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ حضرت علی رضی اللہ عنہ کی خلافت کو تسلیم نہیں کرتے تھے۔ وہ ان کے نظام خلافت کے اندر نہ کھتے تھے۔ ایسے لوگ تو اپنے انکار کی وجہ سے نظام سے خود بخود علیحدہ ہو جاتے ہیں۔ ایسے نظام کے اصولوں میں طاعت امیر اور اس سے دلہا نہ محبت بھی شامل ہے۔ کیونکہ جو ایسا نہیں کرتا وہ اطاعت بھی نہیں کر سکتا۔ مگر یہ پیری مریدی قطعاً نہیں۔

## جملہ مجالس کے عہدیداران کی فوری توجہ کے لئے

سالِ مہتاب ختم ہو رہا ہے۔ یہ آخری مہینہ ہے۔ ضروری ہے کہ آئندہ سال شروع ہونے سے قبل اس سال کے جملہ حسابات صاف ہو جائیں۔ لہذا تمام مجالس کے عہدیداران کی خدمت میں اتنا ہے۔ کہ وہ بقایا جات کو وصولیوں اور لاکھوں کی مرزبانی میں ترسیل کی طرف خاص توجہ فرمائیں۔ کیونکہ بعض نہایت ضروری اغراضات رکھنے پڑے ہیں۔ (مہتمم مال مجلس خدام للاحدیہ مرکزیہ بلوچ)



# سنہلی زبان میں اسلامی اصول کی فلاسفی کی اشاعت کے موقع پر

## کو لمبو میں عظیم الشان تقریب

### سیلون کے وزیر اعظم پیغام ویزیشن اور مسلمانوں کے مشہور لیڈر کی طرف سے جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کا اعتراف

### سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کی رویا کی صداقت کا عملی ظہور

از محکم محمد اسمیل صاحب منیر مولوی فاضل مبلغ سلسلہ احمدیہ تعلیم سیلون - جو سطور کا لٹریچر راج

الفضل مورخہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے اپنے خطاب میں اللہ تعالیٰ نے حضور کو سنہلی زبان میں اسلامی لٹریچر شائع ہونے کی بشارت دی تھی آج حیرت انگیز طریق سے پوری ہو رہی ہے۔ سنہلی زبان پہلے کوئی خاص اہمیت نہ رکھتی تھی۔ لیکن اب فلاسفی اور توحیح اس زبان نے سیلون میں غیر معمولی اہمیت اختیار کر لی ہے۔ اور پھر ناسا عدالات کے باوجود اللہ تعالیٰ نے اس زبان میں اسلامی لٹریچر کی اشاعت کی ہمارے مبلغین کو توفیق عطا فرمائی۔ حال ہی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حرکت اگلا را تقریر اسلامی اصول کی فلاسفی کا ترجمہ سنہلی زبان میں شائع ہو گیا ہے۔ اس ترجمہ کی اشاعت کے سلسلہ میں جو کامیاب تقریب منعقد ہوئی ہے تفصیلی رپورٹ درج ذیل کی جاتی ہے۔ اس رپورٹ سے بھی بخوبی اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ کی رویا کو پورا کرنے کے لئے غیر معمولی سامان جمایا فرمایا۔ (ادامہ)

سنہلی زبان میں اس وقت شروع ہوئی جبکہ اس زبان کو اہم حیثیت حاصل نہ تھی۔ اور نہ ہی کوئی ایسا موقع تھی کہ ۵ لاکھ مسلمان یہاں صیولوں سے رہتے ہیں۔ مگر ان کو ۵۵ لاکھ سنہلی بولنے والوں کے لئے اسلامی لٹریچر تیار کرنے کا کبھی خیال نہ آیا، بہر حال ہماری راہ نمائی ہمارے پیارے امام حضرت امیر المؤمنین عزرا بشیر الدین محمود احمد صاحب امام جماعت احمدیہ کی ۱۹۵۴ء والی خطاب کے ذریعے ہوئی جس میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے حضور کو سنہلی (Sinhalese) زبان میں اسلامی لٹریچر شائع کرنے کا اشارہ کیا گیا تھا۔

اس خواب کا ذکر پاکستانی اخباروں کے علاوہ سیلون اخبارات میں بھی ہوا۔ تاہم اس کے کئی حصے پورا ہونے کے متعلق کوئی ایسا نظریہ نہ آئی تھی۔ دکھ اچانک ہماری موجودہ گورنمنٹ نے برسرِ تازہ آستے ہی ایسا کام یہ کیا کہ آئندہ اس ناک کی سرکاری زبان حضرت سنہلی کو قرار دے دیا۔ اس پر دوسری زبان بولنے والے مسلمانوں کو ہندوؤں نے کانٹا شورو بچایا۔ مگر وہ ناکام رہے، ہمیں قومی امید ہے کہ سنہلی زبان میں ہماری انشطیحات کے ذریعے سے سنہلی لوگوں اور مسلمانوں میں رشتہ مودت ترقی کرے گا۔ کیونکہ اس کام کی نوبتوں کو سمجھنے کے بعد شخص اسلام کی تعریف کرنے پر مجبور ہو جاتا ہے۔ سیلون

احمد علی الصلوٰۃ والسلام اسلام کے دفاع کے لئے کھڑے ہوئے آپ نے اسلام کی عیوب پر بہت ہی بے نظیر کتاب تصنیف فرمائیں۔ یہ کتاب ایک جگہ میں پڑھنے کے لئے تھی جتنی تھی۔ اور اس کی کامیابی کے متعلق تیس از وقت پیش گوئی کی گئی تھی۔ اب اس کتاب کا کئی زبانوں میں ترجمہ ہو کر شائع ہونا اس کی عظمت و اہمیت کا واضح ثبوت ہے۔

ہمارے اسٹاک لٹریچر ڈسٹریبیوٹرز کے لئے کچھ کم فخر نہیں کہ یہ وہ واحد ادارہ ہے جس نے سنہلی زبان میں سب سے پہلے اسلامی لٹریچر تیار کیا۔ سب سے پہلے ریسٹ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی، کا ترجمہ ۵۰۰ کی تعداد میں ۱۹۵۴ء میں شائع کیا جو عوام اور پڑوسوں میں مقبول ہوا۔ پھر سورہ فاتحہ کا ترجمہ عربی تامل انگریزی اور سنہلی زبان میں پانچ سو پانچ شائع ہوا۔ آج ہم اپنی تیسری اہم کتاب حاضرین کی خدمت میں پیش کرتے ہیں، یہ کتاب ۵۰۰ شائع ہوئی ہے (سورہ یسین اور جبل حدیث کے تراجم بھی انگریزی اور سنہلی میں چھپ رہے ہیں جو میلاد النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے موقع پر عوام کی خدمت میں پیش کئے جائیں گے۔ ہماری یہ دلی خواہش ہے کہ ہم جلد از جلد سارے قرآن مجید کا سنہلی زبان میں ترجمہ مکمل کریں۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ ہماری مطبوعات

ستواتر مختلف زبانوں کی خبروں میں اس کا اعلان ہوتا رہا۔ اولاً افتتاح کے بعد انگریزی، تامل اور سنہلی زبانوں کے نیوز پیپرز میں اس کی خبر شائع ہوتی رہی۔ اور سیلون کے اخبارات میں اس تقریب کی تصاویر اور خبریں نمایاں طور پر شائع ہوئیں۔

اس تقریب کا آغاز ۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء کی شام کو پہلے بجے تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کئی ہی برادر

M.K. Miran Shah صاحب نے فرمائی۔ اس وقت دعوتیں کثیر تعداد میں تشریف لائیں تھیں۔ مدعو فاکر نے خوش آمد کا اظہار کیا، انگریزی زبان میں پڑھا، اس کی مطبوعہ کامیابیاں حاضرین میں تقسیم کر دی گئیں، تقریباً ۱۰ بجے کا خلاصہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔ آج ہم اس ناک کی تاریخ کے نئے دور میں سے گزر رہے ہیں سنہلی زبان حال ہی میں (۱۹۵۶ء میں) ناک کی مداحہ سرکاری زبان قرار دی گئی ہے۔ اس زبان میں ایک عظیم الشان اسلامی کتاب کا شائع کرنا ہمارے لئے باعث فخر ہے۔ محوزہ حاضرین کی آمد اس بات کا واضح ثبوت ہے کہ اسلامی تعلیم کو پھیلانے کے لئے ہماری سماجی کامیابی ہو رہی ہیں۔ میں سب حاضرین کا ترجمہ مقدمہ کرتا ہوں آج کے پچھوے پہلے جبکہ چاروں طرف سے اسلام پر حملے ہو رہے تھے۔ اور اس کتاب کے مصنف حضرت یحییٰ سلسلہ

۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء کا دن جانتے تھے احمدیوں کی ۱۰۰ سالہ زندگی میں ایک مبارک اور خوش کن دن تھا۔ جبکہ سیلون کی دوسری ہر کاری زبان سنہلی زبان کے لئے ایک عظیم الشان موقع تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حرکت اگلا را کتاب "اسلامی اصول کی فلاسفی" کے ترجمے کی اشاعت پر ایک عظیم الشان تقریب عمل میں آئی۔ گزشتہ دو اڑھائی سال کی سخت شاقہ کے نتیجے میں بہترین اسلامی کتاب ریڈر نے طبیعت کے بومسند شہدہ پر آئی اور آنوبیل وزیر اعلیٰ نے ویرا ڈاکٹر کاشک مشرف اور دیگر

(Mr. C. A. Sattar Marikkar) نے اس کی اشاعت پذیر ہونے کا اعلان احمدی مسلم نیشن کو لمبو میں منعقد ہونے کے عظیم الشان اجتماع میں فرمایا۔ ہمارے عقائد کے عمیر پارلیمنٹ جناب سر رازک فرید (Sir Razak Fareed) P. U. M. M. P. Life President of all Ceylon Moslem Association

نے ہماری طرف سے یہ کتاب جناب وزیر موصوت کو پیش فرمائی۔ اس موقعہ کی تصویر یہاں کے انگریزی، تامل اور سنہلی زبانوں کی اخبارات میں نمایاں طور پر شائع ہوئی۔ کو لمبو اور ہمدونیات کے ممتاز مسلمان اور غیر مسلم دوست حضرت اس تقریب میں شامل ہوئے۔ اس واقعہ کی اہمیت کے پیش نظر بیڈریو سیلون پریس چارٹرز



میں موجود مسلمانوں کی تاریخ بتاتی ہے۔ کہ وہ یہاں سکونت اختیار کرنے سے قبل بھی اسی ملک سے تعلق رکھتے تھے۔ اور سنہلی مہاراجوں کے نال ان کی کاٹی قدر و منزلت تھی۔ یہ مہاراجے مسلمانوں کی مدد بھی کرتے تھے۔ حتیٰ کہ مساجد کی تعمیر اور تعمیر بھی وہ ایسا فرض سمجھتے تھے۔ اور اب جبکہ ان سنہلی لوگوں کی زبان کو اہم حیثیت حاصل ہو گئی ہے۔ ہماری طرف سے اسلامی کتب کا اس زبان میں تیار کرنا اور سنہلی لوگوں اور مسلمانوں کے درمیان زیادہ بڑھنے سے تعلقات کا موجب ہوگا۔

اسلام ایک بین الاقوامی مذہب ہے۔ جس میں رنگ و بول اور نسل کا امتیاز تسلیم نہیں کیا جاتا۔ اسلام کی ایک بہت بڑی خوبی یہ ہے۔ کہ اس نے سارے دنیا کو ماننا فرض قرار دیا ہے۔ اور اس طرح بین الاقوامی اخوت کی بنیاد رکھ دی ہے۔ ہر مسلمان کے لئے ضروری ہے۔ کہ دوسرے مذاہب کے لوگوں کی بھی عزت و تکریم کرے۔

آپس میں محبت اور تعلقات بڑھانے کے لئے ضروری ہے۔ کہ ایک دوسرے کے ایمان، مذہب، تہذیب اور تمدن کا مطالعہ کیا جائے۔ اس مقصد کے پیش نظر اسلام کے پیغام کو دنیا کے کونوں تک پہنچانے کا کام جماعت احمدیہ سرانجام دے رہی ہے۔ اب تک اس جماعت کی طرف سے دنیا کی ۳۵ ہزار زبانوں میں اسلامی لٹریچر شائع ہو چکا ہے۔ قرآن مجید کا ترجمہ ۱۱ زبانوں میں ہو چکا ہے۔ ۳۰ جرائد اور اخبارات احمدیہ صحافت کی زیر نگرانی اسلام کی ترقی کے لئے نکالے جاتے ہیں۔ علاوہ ازیں اور بھی کئی اہم اور سرانجام پارے ہیں۔ جن کا واحد مقصد دنیا اور اہل دنیا کی خدمت ہے۔

یہ کتاب "Islam Dharma" اسلام کے متعلق بنیادی اور ٹھوس معلومات پر مشتمل ہے۔ اردو، انڈیا، سیلون کے درمیان مدت اور اخوت کو بڑھانے کا باعث ہوگی۔ ہم آئی سی اے ڈی اے P. H. Wedge Bandaramyhe Prime Minister of Seylon کے شکر گزار ہیں۔ جنہوں نے اس اہم موقع پر ایک پیغام بھجو کر ہماری حوصلہ افزائی کی ہے۔ ان کے پیغام کا ترجمہ یہ ہے:

ذریعہ اعظم سیلون کا پیغام  
 "ہڈسٹ اور سنہلی ہونے کے لحاظ سے  
 میں اس کتاب "Islam Dharma" کے لئے مختصر

پیغام بھیجے ہیں۔ فرموس کرتا ہوں۔ اس ملک کی تاریخ کے اس اہم دور میں سنہلی زبان میں اسلامی کتب کا شائع ہونا باعث اطمینان ہے۔ کیونکہ اس کے ذریعہ سے ایک دوسرے سے تعلقات بڑھیں گے۔ یہ کتاب جو عام فہم زبان میں تیار کی گئی ہے۔ یقیناً سنہلی زبان میں اسلامی لٹریچر کی ضرورت کو پورا کرنے والی ہوگی۔ اور مجھے امید ہے کہ یہ بہت سے لوگوں تک پہنچے گی۔" دستخط وزیر اعظم آئیڈیس ختم ہونے کے بعد میری درخواست پر اسلامک لٹریچر ٹرسٹ کے چیئرمین اور جماعت اہل احمدیہ سیلون کے پریذیڈنٹ جناب ایم ایم عبدالقادر صاحب نے اس کتاب کا پہلا نسخہ اپنے علاقہ کے ممبر یا ریٹس کو دیا۔ تاکہ وہ وزیر موصوف کی خدمت میں پیش کر سکیں۔ وزیر موصوف نے شکر یہ کے ساتھ وصول کیا۔ اور سس منٹ تک اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ اور بتایا کہ ایسی کتب کی اس وقت ملک کو اشد ضرورت ہے۔ اور جماعت احمدیہ اور اس کے مبلغین نے یہ کام سرانجام دے کر ملک کی اہم خدمت سرانجام دی ہے۔ اور اسلامی تعلیم کو پھیلانے اور اسلام کی ترقی کے راستے کو کھول دیا ہے۔

ان کے بعد مسلمانوں کے مشہور اور دیرینہ خاندانی لیڈر سر رازک فریڈر *Sir Razak Freed P.M.M. Member of Parliament Life President of all Ceylon Moslems Association* نے جماعت احمدیہ اور اس کے مبلغین کے کاموں کو سراہا۔ جن سے ان کو ذاتی واقفیت حاصل ہے۔ ان کتب کی اشاعت پر بہت خوشی کا اظہار کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ یقیناً یہ ایک بہت بڑی اسلامی خدمت ہے۔ جس کے ذریعہ غیر مسلموں کو اسلام کی خوبیوں کا علم ہوگا اور ان کے دلوں سے غلط خیالات دور ہوں گی۔ پھر کتاب کے مترجم مسٹر *P. H. Wedge* نے مختصر بیان کیا۔ کہ جب وہ ترجمہ کر رہے تھے۔ تو کئی غیر مسلموں نے ان کو منع کیا۔ مگر انہوں نے اس خوبی اور مذہبی خدمت کو تکمیل تک پہنچایا اور ضروری سمجھا۔ اور اس کتاب کے مطالبہ کے بعد انہیں اس سے عقیدت ہو گئی۔ جس کی وجہ سے اس کا ترجمہ بہت کم وقت میں ختم کرنے کا موقع ملا۔ ان کے بعد ہمارے قدیمی دوست *Muhan Diram P. Wekuvella G. P.*

نے تقریر کی۔ اور اسلامی تعلیم کی خوبیوں کو وضاحت کے ساتھ حاضرین کے سامنے پیش کیا۔ اور بتایا کہ وہ خود بڑھست ہیں۔ اور ان خوبیوں کا علم انہیں جماعت احمدیہ کے ذریعہ سے ہی پورا ہے۔ پھر ہمارے نوسلم بھائی عبدالواحد عابدی

*(Abdul Wajid Janyawardane)* اس ملک نے جو پہلے کیتھولک تھے۔ جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کا اعتراف کرتے ہوئے بتایا کہ انہیں مشرف بہ اسلام ہونے کا موقع احمدیہ مشن کے لٹریچر کی وجہ سے ملا۔ انہوں نے وزیر موصوف سے پر زور درخواست کی۔ کہ وہ ان مطبوعات کی سرکاری طور پر حوصلہ افزائی کریں۔ آخر میں جناب پریذیڈنٹ صاحب جماعت احمدیہ نے حاضرین کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے "اسلامی اصولوں کی تلاش" کے مضامین پر مختصر روشنی ڈالی۔

اس کے بعد حاضرین کی خدمت میں چارہ پیش کی گئی۔ اس وقفہ میں بھی پرس کے نمائندوں نے تصاویر دیکھیں۔ اس موقع پر حاضرین کی خدمت میں سنہلی کتب کے علاوہ جماعت احمدیہ کا دیگر لٹریچر بھی پیش کیا گیا۔ جسے سب نے بخوشی قبول کیا۔

مختصر یہ کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و

احسان سے احمدیہ مشن سیلون کو توفیق بخشی۔ کہ اس نے نئی زبان میں اہم اسلامی لٹریچر تیار کیا۔ اور اس کام کو مالی لحاظ سے سرانجام دینے کے لئے اس نے اپنے خاص فضل سے نیک فطرت روجوں کو مالی قربانی کے لئے آمادہ کیا۔ احباب خصوصیت سے ڈاکٹر سلیمان صاحب اور ان کی اہلیہ محترمہ کے لئے دعا کریں۔ جنہوں نے اب تک سنہلی کتب کی اشاعت کا مالی بوجھ اٹھایا ہے۔ وہ آگے دس ہزار روپیہ اس وقت تک جمع کر چکے ہیں۔ اور اب کتب متعلق نیا مشیہ اشاعت سنہلی لٹریچر کیلئے تمام کیا گیا ہے جس کا کام برواہم احمدیہ سرانجام دے رہے ہیں اور ان کی اعانت بھی ڈاکٹر صاحب موصوف ہی سرانجام دے رہے ہیں۔ اب تک کی ضرورت کے پیش نظر مزید اسلامی لٹریچر تیار کرنے اور اسے اجاگر کرنے کی ضرورت ہے۔ اور اس کے لئے ہمیں بھی حوصلہ افزائی کی جانی چاہئے۔ احباب کا سنہلی ایڈیشن بھی حوصلہ افزائی کی جانی چاہئے۔ فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر کوششوں کی برکت سے اس میں ہمارے بارے امام سیدنا حضرت المصلح الموعود علیہ السلام کی نعت میں ہی اسلامی تقدمات کا اظہار دعاوار

## جماعت کے مخلص اور مستعد نوجوانوں سے ضروری گزارش

جلبہ سالانہ کی مبارک تقریب پر ضبط و نظر اور دیگر ضروری حفاظتی انتظامات کی فرض سے حسب سابق اس سال بھی نظارت حفاظت کو ایسے مخلص اور مستعد نوجوانوں کی ضرورت ہے۔ جو ان ایام میں اپنے مفوضہ فرائض کو باحسن و جود ادا کر کے خدمت مسلمہ کا ثواب حاصل کر سکیں۔

اس فرض کے لئے ہمیں جماعتوں کے امراء۔ پریذیڈنٹ صاحبان اور مجالس خدام للاحمدیہ کے قائدین حضرات سے گزارش کرتا ہوں کہ وہ مہربانی کر کے اپنی اپنی جماعت اور مجالس میں جماعت کے مخلص اور اہمیت اور مستعد نوجوانوں کو اس کی تحریک فرمائیں۔ اور جلبہ سالانہ پر آنے والے ایسے نوجوانوں کی فہرستیں ارسال کریں۔ جن سے اس موقع پر کوئی مذکورہ خدمت لی جاسکتی ہے۔ اس کے لئے نہایت ضروری ہے۔ کہ ایسے نوجوان یا امیدوار احمدی ہوں۔ اور یا انہیں جماعت میں داخل ہونے کم از کم پانچ سال کا عمر صغر گزر چکا ہو۔ نیز امیر جماعت یا قائد یہ سفارش کرتے ہوں۔ کہ یہ نوجوان سلسلہ کے نظام سے وابستگی رکھنے والا اور مستعد اور مخلص ہے۔

میں نوجوانوں سے بھی اپیل کرتا ہوں۔ کہ وہ ان کو اکتف کے ماتحت براہ راست بھی ہیں جلبہ سالانہ پر اپنی آمد سے اطلاع دیں۔ تاکہ ان کے مناسب حال کوئی خدمت اس موقع پر ان کے لئے تجویز کی جاسکے۔

میں امید کرتا ہوں۔ کہ جہاں امراء و قائدین جماعت کے مخلص نوجوانوں کو اس کی تحریک کریں گے۔ وہاں جماعت کے نوجوان بھی میری اس گزارش پر توجہ دیں گے۔ اور اپنے آپ کو اس مبارک و مقدس موقع پر خدمت سلسلہ کے لئے بڑھ چڑھ کر پیش کریں گے۔ ایسی اطلاعات ہمیں یکم دسمبر سے پہلے پہلے پہنچ جانی چاہئیں۔ جزاکم اللہ اعلى العزوار اللہ تعالیٰ ہم سب کا حافظ و ناصر ہو۔  
 (ناظر حفاظت رولہ)

ماہ اکتوبر کی آخری جمعرات کو یعنی ۲۵ تاریخ کو رولہ میں احمدی بچیوں میں نامہ اللہ احمدیہ کا ایک اہم اجتماع ہو رہا ہے۔ باہر سے نامہرات اللہ احمدیہ کی جو ممبرات شامل ہونا چاہتی ہوں۔ وہ مقررہ تاریخ تک ضرور پہنچ جائیں۔ اجتماع مجلہ امار اللہ کے ہالی میں ہوگا۔  
 جنرل سیکرٹری مجلہ امار اللہ مرکز یہ



# میری ایک ہی خواہش ہے اور وہ یہ کہ دنیا میں اللہ تعالیٰ کی عظمت چھوڑنا نہ جاوے

## حضرت مصلح موعود کے ایمان افسردہ ارشادات

از مکرمہ امین اللہ حافظ صاحب، لکھنؤ، جامعۃ المشرقین

حضرت مصلح موعود کے ارشاد سے تین امور درج ہیں۔  
اول :- حضور ایدہ اللہ کے دل جڑا ہوا مصلح ہو جاتے ہیں کہ آپ کو کسی کسم پرسی کی خواہش نہیں۔ بلکہ آپ کا مقصد اور مصلح نظر محض اللہ تعالیٰ کی عظمت قائم کرنا ہے۔

دوم :- اس اقتباس میں فقہ پر دروزوں کے لئے درس عبرت موجود ہے کہ حضور ایدہ اللہ کی طرح مخالفت کے بڑے سے بڑے گروہوں کے باوجود کایا ب و کاران رہے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ نے ہمیشہ آپ کا ساتھ دیا ہے۔

سوم :- حضور ایدہ اللہ کے پیروں کے لئے یہ اقتباس از یاد ایمان کا باعث ہے۔ اور حق کی شہادت سید موعود کے لئے قندیل واہ! کو گس طرح آج سے اکتالیس سال قبل آپ نے اپنی کامیابی کا اعلان انتہائی ناسمجھ حالات میں کیا تھا۔ اور پھر کس طرح قدم قدم پر آپ مصلح موعود رہے۔

### درخواست دعا

چند روز ہمارے آدم دہا۔ اب پھر کھلے سے حضور ہی حوروت برجاتی ہے۔ مدنی کا استقبال جاری ہے۔ بزرگان سلسلہ سے دعا کی التجا ہے۔  
صفت علی شاہ داد و خیل  
صلی سائوالی

وہ کام سے کہتا ہے کہ علم نیر تلوار سے وہ کام نہیں لے سکتا۔ پھر تم مجھے کتنا تلوار خیال کرو گے کہ میں جس کے ہاتھ میں ہوں وہ بڑا شمشیر زن ہے اور اس کے ہاتھ میں یہ وہ کام دے سکتا ہوں۔ جو بنا بہت نیر تلوار کسی دوسرے کے ہاتھ میں نہیں دے سکتی۔ میں حیران ہوں کہ تمہیں کن الفاظ میں بھلائی مبارک وقت کو حنا نچ کر دوا دوا کرنا اور گندہ کرنے سے ڈرنا اور کرب بھی وقت ہے ابھی وقت گذر نہیں گیا۔ خدا کا حضوریت وسیع ہے اور اس کا رحم بے اندازہ ہے اس کے رحم سے فائدہ اٹھاؤ اور اس کے غضب کے بھڑکانے کی حسرت نہ کرو۔ مسیح موعود کا کام ہو کر دے گا کوئی طاقت اس کو نہیں سکتی نہ تم کیوں تو اب سے حردم رہتے ہو۔ خدا کے خزانے کھلے ہیں۔ اپنے گھروں کو بھرنو تا تم اور تمہاری اولاد آدم اور سکھ کی زندگی بسر کریں۔  
(القول الفضل صفحہ ۷۷)

کا کایا ب رہنا آپ کی صداقت کا ایک عظیم نشان ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا تھا۔  
”میرے ہاتھ میں اللہ تعالیٰ کی قسم لگا کر جس کے ہاتھ میں میری جان ہے، لکھتا ہوں کہ میں حصول خدمت کے لئے کوئی منسوب باذن نہیں کیا۔ میرے مولیٰ نے پکڑ کر مجھے حلیف بنا دیا ہے۔ میں اپنی لیاقت یا خدمت تمہارے سامنے پیش نہیں کرتا۔ کیونکہ میں الہی کام کے مقابل میں خدمات یا لیاقت کا سوال اٹھانا حماقت خیال کرتا ہوں۔ اللہ بہتر جانتا ہے کہ کوئی کام کس طرح کرنا چاہیے خدا نے جو چھوڑا ہے اسے قبول کر دے مجھے کسی عورت کی خواہش نہیں مجھے کسی رتبہ کی طلب نہیں۔ مجھے کسی شخص کی تڑپ نہیں وہ شخص جو خیال کرتا ہے کہ میں خلافت کا مستحق جاہ پسندی کی غرض سے چھیڑنا ہوں انادان ہے اسے میرے دل کا حال معلوم نہیں۔ میرا ایک ہی خواہش ہے اور وہ یہ کہ دنیا میں اللہ تعالیٰ کی عظمت بھرتا نہ ہو جائے۔“  
(القول الفضل)

آج سے اکتالیس سال قبل اللہ نے حضرت مصلح موعود سے خلافت کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا تھا۔ کہ  
”مجھے کسی عورت کی خواہش نہیں۔ مجھے کسی رتبہ کی طلب نہیں مجھے کسی حکومت کی تڑپ نہیں وہ شخص جو خیال کرتا ہے کہ میں خلافت کا مستحق جاہ پسندی کی غرض سے چھیڑنا ہوں انادان ہے اسے میرے دل کا حال معلوم نہیں۔ میرا ایک ہی خواہش ہے اور وہ یہ کہ دنیا میں اللہ تعالیٰ کی عظمت بھرتا نہ ہو جائے۔“  
(القول الفضل)

پھر فرماتے ہیں :-  
”مجھے دنیا کا لالچ نہیں۔ میرا کام صرف اپنے رب کے ذکر کو بلند کرنا ہے۔“  
(القول الفضل)

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ کی حیات طیبہ کا ایک اچھا نمونہ ارشادات کی علی تفسیر ہے۔  
آپ نے مادیت اور لادینییت کا مقابلہ کرنے اور خدا تعالیٰ کی عظمت و شوکت کو قائم کرنے کے لئے دنیا میں جو مسیبتیں بیٹھی۔ آپ نے محافلین کے اعتراضات کے جواب دیتے ہوئے قرآن کریم کی عظیم الشان تفسیر فرمائی۔ آپ کا ایک ایک کلمہ اسلام کی خدمت کے لئے وقت ہے۔ فریضہ حضور ایدہ اللہ نے جان مال اور ہر عزیز ترین شے کی قربانی دین کے لئے پیش فرمائی۔

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے آج سے اکتالیس سال پہلے ہی ان لوگوں کو بھی متنبہ کیا تھا۔ جو جامع میں مشرف و اشتقاق کے بیچ لڑتے ہیں اور جیتتے ہیں کہ فتنہ بزرگانوں سے جاہت کا کاروبار چلے گا۔ آپسے انہیں دشمنیاں اور لڑائیوں میں تباہی پھیلے گی کہ کام ہو کر رہے گا۔ اور کوئی طاقت اسے روک نہیں سکتی۔

ان الفاظ کا بڑا ہونا۔ اور باوجود ہزار ہا مشکلات و مصائب کے حضور ایدہ اللہ

## زعماء صحاحیان انصار کیلئے ضروری تاکید

انصار کا سالانہ اجتماع عنقریب ۲۶-۲۷ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو لاہور میں ہو رہا ہے انشاء اللہ وقت بہت قریب آ گیا ہے۔  
(۱) اگر آپ نے ابھی تک اپنی مجلس کے نمائندگان کی فہرست مرکز میں درج نہ کی ہو تو خود آ بھجوادیں۔

(۲) فارم بھٹ چندہ انصار اللہ جو قائد سالانہ نے بھجوائے ہوئے ہیں۔ لہذا ان کی تہہ بھجوائے ہوں تو جملہ مرکز میں پہنچ جانے چاہئیں تا شور لے انصار کے لئے بھٹ کی تیاری میں کوئی روک پیدا نہ ہو۔

(۳) انتظامات اجتماع انصار اور تعمیر دفتر کا کام جو سرعت سے جاری ہے ان ہر دو کاموں کے لئے روپیہ کی اشد ضرورت ہے۔ جن احباب سے ابھی تک یہ پیسہ وصول نہ ہوئے ہوں۔ ان سے وصول کر کے فوری طور پر چندہ جملہ مرکز میں بھجوا دیا جائے۔ اسی طرح انصار کا ماہوار چندہ بھی۔

(قائد انصار ائمہ مرکز لاہور)

میرے لئے ہیا فرما۔ پس لکھنؤ کو دہر کر اور خدا کے فیصلے کو قبول کرو کہ خدا تعالیٰ کا مقابلہ ابھی نہیں ہوتا۔ نادان ہے وہ جو اس کا ہمیں مجھ پر نظر کرتا ہے۔ میں تو ایک پردہ ہوں اسے چاہیے کہ وہ اس ذات پر نظر کرے جو میرے پیچھے ہے احمق انسان تلوار کو دیکھتا ہے لیکن دانا وہی ہے۔ جو تلوار جلائے دے گا کہ وہ دیکھے کیونکہ لائق شمشیر زن کھنڈ



# میاں محمد صاحب کی کھاسھی کے جواب کا تتمہ شائع ہو گیا جماعتیں مطلوبہ تعداد سے فوری طور پر اطلاع دیں

مندرجہ بالا مضمون ٹریکٹ کی صورت میں شائع کر دیا گیا ہے اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں تقسیم کر سکنے کے پیش نظر اس کی قیمت چھ روپے فی سیکڑہ رکھی گئی ہے۔ یہ ٹریکٹ نہایت اہم اور ضروری ہے۔ جماعتیں مطلوبہ تعداد سے فوری طور پر اطلاع دیں۔ کیونکہ صرف پندرہ ہزار کی تعداد میں چھپوایا گیا ہے۔ ایسا نہ ہو کہ ختم ہو جائے۔

افراد محفوری تعداد میں بھی منگوا سکتے ہیں۔ قیمت بذریعہ منی آرڈر یا بنگلہ کے ذریعہ بھی بھیج سکتے ہیں۔ محصول ڈاک اس قیمت کے علاوہ ہو گا۔ بڑی تعداد میں منگوانے والی جماعتیں قریبی ریلوے سٹیشن کا نام بھی تحریر فرمائیں مطلوبہ تعداد سے پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام کے نام اطلاع بخجوادیں۔ پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام

## محمد آباد اسٹیٹ میں جلسہ برکات خلافت

مؤرخہ ۱۹ اکتوبر کو محمد آباد اسٹیٹ میں بعد از نماز عشاء جلسہ برکات خلافت منعقد کیا گیا۔ جس میں تلاوت اور نظم کے بعد کرم جناب چوہدری مشتاق اگھا صاحب ماجہ سابق اہل علم لکھنؤ نے برکات خلافت پر تقریر فرمائی۔ تقریریں آپ نے حضرت علیہ السلام کے بعد خلافت راشدہ کی مثال دے کر بتایا کہ کس طرح امت کا تقاضا ہے اس کے بعد اس کے خلفاء کے ذریعہ نبی کے کام کی تکمیل اور اس کے سلسلہ کا استحکام فرماتا ہے۔ فون کے بعد ان کے سامان کرتا ہے اور ان کے ذریعہ دین کو تکمیل دیتا ہے۔ آپ نے بتایا کہ انبیاء کے بعد خلفاء تو بدلتے ہیں۔ لیکن موعود اور اہل بیت پیشگوئیوں کے حامل خلفاء بہت کم ہوتے ہیں۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی دور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مصلح موعود والی پیشگوئی کی تمام باتیں اللہ تعالیٰ نے حضور پروردگار اللہ تعالیٰ کی ذات میں پوری فرمائی ہیں اور ہم نے اپنی آنکھوں سے دیکھی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو الہامات اور کثرت سے بھی نوازا ہے۔ جس سے جماعت کے ایمان اور یقین بڑھتے ہیں۔ وہ امت اسلام اور وحدت کے لیے قربانی کرنے کے لیے تیار رہتی ہے۔ عرض حضور پروردگار اللہ تعالیٰ کے دم سے بہت سی برکات جماعت کو حاصل ہو رہی ہیں۔ جماعت کا فرض ہے کہ وہ حضور پروردگار اللہ تعالیٰ کے لئے درودوں سے دعائیں کرے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحم سے حضور کی عمر میں بہت ہی بڑھ دے۔ اور صحت کا علاج فرمائے اور آجین جلسہ دعا پر درخواست لیا۔ غلام حیدر خان

پیو پیو سٹ جماعت احمدیہ محمد آباد اسٹیٹ

## درآمد

مؤرخہ ۱۲ اکتوبر بروز جمعہ المبارک خدائق نے میری پھوپھی صاحبہ لاجپور کی عطا فرمائی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کو نوروود کو دراندازی عمر عطا فرمائے اور خاد دین بنائے آمین۔ حلیہ فارہہ دارالرحمت شرقیہ

## دعا کے مغز

میرے چچا جان عبدالغنی پشتر حوالدار ۱۳۱۵ دو بچے انتقال فرمائے ہیں ان اللہ دانا ایبہ را ججورٹ۔ برہنگان جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند کرے اپنے قریب ہو سکے اور انہی رحمتوں اور برکات سے نوازے آمین۔ محمد سلیم خان غازی ابن ڈاکٹر عبدالرحمن رحمانی میڈیکل کالج ریلوے روڈ ٹنکاہہ شیخوپورہ

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب توضیح مراسم کا امتحان

جماعت احمدیہ کی مجلس انصار اللہ کے امتحان کے لئے نفع اسلام کے ہر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب "توضیح مراسم" کا اعلان کیا جا چکا ہے ۲ دسمبر ۱۹۰۱ بروز اتوار کو امتحان ہو گا۔ احباب انصار اللہ کو چاہئے کہ اس کے لئے تیاری شروع کریں۔ یہ کتاب "انشر لکۃ الاسلامیہ لکھنؤ" روئے ضلع جھنگ سے لیں سکتی ہے۔ احباب کی دلچسپی کے لئے اس کتاب کے معانی کا کسی قدر خلاصہ پیش کیا جاتا ہے۔

(۱) بائبل اور احادیث و اخبار کی رو سے ایسا اور علیے کا آسمان پر جانا تصور کیا گیا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس دوبارہ نزول کی حقیقت بیان فرمائی ہے۔ اور ایلیا کی مثال سے اسے واضح کیا ہے اور حسب اعلام و الہام الہی میں مسیح کی پیشگوئی کا مصداق حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے آپ کو قرار دیا ہے

(۲) یہ ثابت کیا گیا ہے کہ دوبارہ آنے سے اس کی توجہ پرانے دلائل اور ہوتا ہے۔ اسی سلسلہ میں کفار کا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے آسمان پر جانے کا مطالبہ اور اس کے جواب کا ذکر کیا گیا ہے نیز حدیث "کیف انتم اذا نزل ابن مریم فیکلم واما کم منکم (بخاری) کا ذکر کیا گیا ہے۔ اور کرم صلیب اور نقل خنزیر کا مطلب بیان کیا گیا ہے۔

(۳) اس بات کے ثبوت میں کوج اول اور سچ ثانی دو الگ الگ وجود ہوں گے۔ بخاری تفسیر سے دونوں مسیحوں کے دو الگ الگ علیے بیان کئے گئے ہیں۔ نیز اس سوال کا جواب دیا گیا ہے کہ مسیح نبی کا مثل بھی بنا جاسکتا ہے۔

(۴) محدث کہ توفیق بیان کر کے فرماتے ہیں۔ نبوت کے معنی بجز اس کے کچھ نہیں کہ امور متذکرہ بالا اس میں پائے جاسیں۔ نیز باب نبوت اور وحی کے مسودہ ہونے کا جواب دیا گیا ہے۔

(۵) حدیث "سم یبقی من اللہوت الا البشورات" کا تفسیر بیان کیا گیا ہے نیز بیان کیا گیا ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا علیے مقام اور بڑی مرتبہ آپ کی ذات پر ختم ہو گیا ہے۔

(۶) مراتب قرب و محبت کی تین اقسام کا ذکر کیا گیا ہے اور بیان کیا گیا ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام عالی تک میں اور مسیح نہیں پہنچ سکتے۔

(۷) نزول ملائک کی حقیقت اور ان کے کام بیان کئے گئے ہیں۔ اور ملائک کا تعلق ستاروں سے کیا ہے۔

(۸) وحی کے وقت اللہ اور سروروں کے درمیان ملائک کا واسطہ ہونا اور کہ اجرام سماویہ سے متعلق نفوس فرانیہ کو قرآن میں ملائک یا جنات کے نام سے موسوم کیا گیا ہے۔

(۹) خواص الناس - خواص الملائک سے افضل ہیں اور اس کا ثبوت۔

(۱۰) سورہ الشمس کی نہایت لطیف تفسیر اور خزائن میں معلق چیزوں کی قسم کھانے کی حقیقت بیان کی گئی ہے۔

(۱۱) نزول ہیرل کی حقیقت۔ نیز وحی کے وقت نور ملائک کا عین قانون قدرت کے موافق ہونا ذکر کیا گیا ہے۔

(۱۲) اولیاء اور انبیاء کے رویا۔ الہامات۔ اور کثرت کو دوسرے لوگوں کے رویا وغیرہ کی نسبت سے کیا خصوصیت حاصل ہوتی ہے۔ وغیرہ۔ تاہم خلاصہ انصار اللہ کر

## درخواستہ دعا

(۱) محلہ دارالحدیث صاحبہ کا ہر ہسپتال لاہور میں آپریشن ہوا ہے۔ غیر میرے بڑے بھائی رشید صاحبہ کا سنگھارام ہسپتال میں آپریشن ہوا ہے۔ دونوں بڑے آپریشن میں۔ احباب جماعت دوریشان تادیات کی خدمت میں ان کی صلحت پائی کے لئے دعا کی درخواست ہے مستحق اعراض و عجز۔ آمین (۲) میری خالہ سیم اختر صاحبہ نے فضل احمد صاحبہ میری تقریباً دو ماہ سے بیمار ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں دلالت عطا فرمائے آمین۔ لطف اللہ انہی میں (۳) خاکسار نے ستمبر ۱۹۰۱ میں اپنی ماں سے سبب کھانے کا امتحان دیا ہے۔ احباب تادیات کا میرا بے دعا فرمائیں (عبدالستار دھنگڑا علیہ السلام)

(۴) میرے والد محترم چوہدری بشیر احمد صاحب (سیٹنگ ٹیڈی بزرگ آباد سندھ) جہانگیر دور خانسی بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ درویشان تادیات سے جتنی ہوں کہ دعا فرمائی خدائق انہیں شفا عطا فرمائے آمین۔ محمد شریف احمد کاپوٹ محمد دارالصدر غزنی اور (۵) خاکسار کی بیٹیہ اور سلطانہ بہرہ سال عمر دو ماہ سے بیمار ہے۔ بزرگان سلسلہ شفا کے کلمہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ عبدالرحمن عظیم نورانی امرنگ، ایڈورڈ میڈیکل کالج لاہور



# وصایا

وصایا منقوہ سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور)

## نمبر ۱۲۴۵

میں حافظ محمود الحق ولد مفتی محمد فضل حق قریب شیخ خان کونڈو پیشہ بند بریل دہلیہ عمر ۷۲ سال تاریخ میت ۱۹۵۷ء ساکن بریلون روڈ ۱۲ کل نمبر ۱۲ ڈاک لاہور ضلع لاہور صدر بمغربی پاکستان بقائمی پورٹس و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ اگست ۱۹۵۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں (۱) اس وقت میری منقوہ وغیرہ منقوہ جا ماندہ کسی قسم کی نہیں ہے (۲) اس وقت میری ماہانہ آمدنی اوسطاً تقریباً بیس بیس روپے ہے۔ آج مورخہ ۲۷ کو بلا جبر واکراہ برضا و رغبت خویش اپنی مندرجہ بالا ماہانہ آمدنی چالیس روپے نفع جن کے مبلغ میسٹروپے ہوتے ہیں۔ بقیہ صدر الحق احمدیہ دہلیہ پاکستان کے دوسری حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ رفت رائے باقی ماندہ ماہانہ حصہ آمد وصیت کردہ کا بے حصہ ادائیگی اور بچاؤ اور اقرار کرتا ہوں کہ میرا تازہ لیٹ اپنی ماہانہ آمد کا بے حصہ داخل خزانہ صدر الحق احمدیہ پاکستان کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جا ماندہ اس کے بعد پیدا کر دے تو اس کی اطلاع مجھے کارپوریشن کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی میری وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بچے بے حصہ مالک صدر الحق احمدیہ پاکستان ہوں

العبد محمد محمود الحق بقلم خود  
گواہ شہداء: سید ہادی شاہ حد صلحہ  
سول لائسنس جماعت احمدیہ لاہور  
گواہ شہداء: نورا احمد خاں سکرٹری مال صلحہ  
سول لائسنس لاہور۔

## نمبر ۱۲۴۵

میں شمیم اختر زوجہ چوہدری محمد اعظم قوم چغت پیشہ خاں ۷۵ سال پیدائشی

اس وقت میری منقوہ جا ماندہ کسی قسم کی نہیں ہے (۱) اس وقت میری ماہانہ آمدنی اوسطاً تقریباً بیس بیس روپے ہے۔ آج مورخہ ۲۷ کو بلا جبر واکراہ برضا و رغبت خویش اپنی مندرجہ بالا ماہانہ آمدنی چالیس روپے نفع جن کے مبلغ میسٹروپے ہوتے ہیں۔ بقیہ صدر الحق احمدیہ پاکستان کے دوسری حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ رفت رائے باقی ماندہ ماہانہ حصہ آمد وصیت کردہ کا بے حصہ ادائیگی اور بچاؤ اور اقرار کرتا ہوں کہ میرا تازہ لیٹ اپنی ماہانہ آمد کا بے حصہ داخل خزانہ صدر الحق احمدیہ پاکستان کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جا ماندہ اس کے بعد پیدا کر دے تو اس کی اطلاع مجھے کارپوریشن کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی میری وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بچے بے حصہ مالک صدر الحق احمدیہ پاکستان ہوں

العبد محمد محمود الحق بقلم خود  
گواہ شہداء: سید ہادی شاہ حد صلحہ  
سول لائسنس جماعت احمدیہ لاہور  
گواہ شہداء: نورا احمد خاں سکرٹری مال صلحہ  
سول لائسنس لاہور۔

## نمبر ۱۲۴۵

میں شمیم اختر زوجہ چوہدری محمد اعظم قوم چغت پیشہ خاں ۷۵ سال پیدائشی احمدی ساکن ماڈرن ڈاکخانہ منگل لارڈان صدر بمغربی بقائمی پورٹس و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۰ ۲ ۵۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جا ماندہ اس وقت میری عمر ۳۰ روپے ہے۔ پیشہ سینیٹری والیک عدد قیمت ۴۰۰ روپے کل میزان ۱۰۰ روپے ہے۔ میں اس کے بچے بے حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ بقیہ صدر الحق احمدیہ پاکستان رہو کرتا ہوں۔ نیز میرے مرنے کے وقت میری جا ماندہ میری جا ماندہ وصیت ہو اس کے بچے بے حصہ مالک صدر الحق احمدیہ پاکستان رہو کرتا ہوں۔

العبد احمد علی۔ نشانہ منقوہ تھا۔  
گواہ شہداء: سید ہادی شاہ حد صلحہ  
گواہ شہداء: امیر احمد ولد حکیم ملک میر احمد ماڈرن ڈاکخانہ خاص منگل لارڈان

## نمبر ۱۲۴۵

میں ناصر بیگم زوجہ علی اصغر خان قوم بلوچ پیشہ خاں درسی۔ عمر ۲۷ سال پیدائشی احمدی ساکن گھنڈو پونڈ ڈاکخانہ واہ ضلع لاہور صدر ہند۔ بقائمی پورٹس و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۰ ۹ ۱۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جا ماندہ اس وقت میری عمر بیس روپے ہے۔ میرے زبیر طلالی ذیل نام نور قیمت ۵۰ روپے ہے۔ جو میزان ۲۵۵۰ مبلغ ہے۔ میرا اس کے بچے بے حصہ وصیت کرتا ہوں۔ بقیہ صدر الحق احمدیہ پاکستان کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جا ماندہ اس کے بعد پیدا کر دے تو اس کی اطلاع مجھے کارپوریشن کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی میری وصیت جاری ہوگی۔

گواہ شہداء: چوہدری رحمت اللہ بقلم خود  
کبیش اکیڈمی احمد پور شریف  
گواہ شہداء: ولایت شاہ انسپکٹر و حواس کارکن صدر الحق احمدیہ لاہور

کارکن صدر الحق احمدیہ لاہور  
میں حمیدہ بیگم زوجہ بشیر احمد گواہ بقلم خود

بقیہ پیشہ خاں درسی عمر ۳۷ سال پیدائشی رملی ساکن جوگلو راہ ڈاکخانہ جوگلو راہ ضلع شیخوپورہ صدر بمغربی پاکستان۔ بقائمی پورٹس و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ ۵ ۲۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

میرا میری جا ماندہ وصیت ذیل ہے (۱) خزانہ مبلغ ۱۵۰۰ روپے ہے (۲) زبیر طلالی میزان ۱۰۰ روپے ہے۔ میری بے حصہ کی بچے بے حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ بقیہ صدر الحق احمدیہ پاکستان رہو کرتا ہوں۔ نیز میرے مرنے کے وقت میری جا ماندہ میری جا ماندہ وصیت ہو اس کے بچے بے حصہ مالک صدر الحق احمدیہ پاکستان رہو کرتا ہوں۔

العبدہ حمیدہ بیگم بقلم خود

ابھی وقت ہے

1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31	*	*	*	*

آج ہی بلگراسی وقت لینے والے بچوں کی آئندہ فلاح و بہبود کا بڑا بندوبست کر رہے ہیں۔ آپ کو محبت ہے جن کی آسائش آپ کو عزیز ہے۔ آپ ان کے مستقبل کے لئے کجی ڈاکٹریسیں اپنی زندگی کا بہت کرایا لیں۔ ڈاکٹریسیں کے جیسے میں آپ کو روپے کم دینا پڑتا ہے اور منافع زیادہ ہوتا ہے ایک اور خوبی یہ ہے کہ وہ حکومت اس کی تحریک اور منت میں ہے۔

چند اور خصوصیات  
- قلمی نام  
- منافع زیادہ  
- حادثے میں موت ہونے کی صورت میں وہی رقم کی ادائیگی  
- بچوں کی غذا کی سہا کے لئے خصوصی بندوبست  
- نکل سہ کارئی ضمانت  
- صرف مرکزی و نیم سرکاری ملازمین کے لئے

پوسٹل لائف انشورنس  
تفصیلات اپنے سٹیری ڈاکٹریسیں سے حاصل کیجئے۔



# پیکنگ کے ہوائی اڈے پر زیر اہم پاکستان کا خوش استقبال

## ”ہم اپنے ایک عالمی امن اور خیر سگالی کے لئے وقف کیجئے ہیں“

پیکنگ، ۱۸ اکتوبر۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر حسین شہید سہروردی نے آج پیکنگ کے ہوائی اڈے پر ایک مختصر سی تقریر کے دوران اعلان کیا کہ پاکستان نے اپنے آپ کو امن اور خیر سگالی کے لئے وقف کر دیا ہے۔ اور بین الاقوامی تعاون و معاہدات پر کار بند ہے۔

### احمدیہ سرگودھا میں ایسیویٹیشن کا تقرب

ہم کے گا۔ جو ایک اخبار کو کامیابی سے چیلنے میں ابتداء پیش آتی ہیں۔ اس ضمن میں آپ نے ان مشکلات پر روشنی ڈالی جن سے ابتداء مراحل میں مقصد روزہ ”آزاد نوجوان“ کو دوچار ہونا پڑا۔

### حضور ایدہ اللہ تعالیٰ پیکر کا روح پر خط

آخر میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین عظیمہ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ عنہم العزیز نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے مکرم محمدرکیم اللہ تعالیٰ کے اس نظریہ کی تائید فرمائی کہ مصافحت میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے ایک جہت کی ضرورت ہے۔ حضور نے فرمایا میں اس بات کی تائید محض عقلی دلیل کی بنا پر نہیں بلکہ عقلی تجربہ کی بنا پر کرتا ہوں۔ کیونکہ میری زندگی بھی مصافحت سے ہی شروع ہوئی ہے۔ میں ابھی چودہ چودہ سال کا تھا کہ میں نے ”تہذیب الذاہن“ نکالا اور پھر چوبیس چوبیس سال کی عمر میں ”الغفل“ جاری کیا جو سترہ دن ہر روز اخباروں کو نکالنے میں ابتدائی مشکلات اور محنت و مشقت پر روشنی ڈالنے کے بعد ان ہر دو کی افادیت ملنے معیار اور غیروں تک میں ان کی مقبولیت کے متعدد واقعات بیان فرمائے۔ اور نوجوانوں کو توجہ دلاتے ہوئے فرمایا کوئی بد نہیں کہتا کہ نوجوان بھی اسی قسم کے شغف اور عزم و استقلال کی بدولت آج صحافت کے میدان میں ترقی کر کے دین کی خدمت کا زینہ ادا کر سکیں

مسٹر حسین شہید سہروردی نے کہا۔ ہم امن اور انصاف پر یقین رکھتے ہیں اور دنیا میں ہرگز درمیان متنازع مسائل سمجھوتے یا بین الاقوامی دائرے کے مطابق طے کیے جائیں۔ تاکہ اگر خود بھی ملنا نتوں کے ساتھ ساتھ اپنے نظام جہاں کے مطابق زندگی گزار سکیں۔ پاکستان اس دقیق اہل ان مقصد کے لئے ہر قدم سے تعاون کرنے کو تیار ہے۔

وزیر اعظم پاکستانی مضامین کے ایک دوپہاڑ طیارے کے ذریعے آج تیسرے پہر پیکنگ پہنچے۔ ہوائی اڈہ پر وزیر اعظم حسین مشرف اور ایف۔ جینی حکومت کے اعلیٰ حکام ممتاز مسلم دعا اور مدد سفارتی نمائندوں نے آپ کا حیرت منگم کیا۔ وزیر اعظم جب طیارے سے اترے تو قریباً دس ہزار آدمیوں نے جھڑپے منظر پر لپٹے کھڑے تھے۔ خوشی سے تار پاتا بجا رہے اور ”پاکستان اور پاکستان“ چین۔ دیکھا زندہ باد کے نعرے لگائے۔ وزیر اعظم نے اپنا ہاتھ ملایا اور جوش کا شکر ادا کیا۔

### سرگودھا میں ان کی کاشت ندر میچ

سرگودھا، ۱۸ اکتوبر۔ بی۔ آئی۔ کا بورہ اور بی۔ اے۔ اے۔ الین کا بیج سرگودھا کے باغوں میں ان کی کاشت ہوئی۔ دو سو بیجوں سے کھیل کا اچھا نمونہ برہا۔ پی۔ اے۔ الین کا بیج سرگودھا کی میٹھ سے حاصل، افضل اور ان کے ساتھ ندر کھیل کا نمونہ برہا۔ الین۔ آئی۔ الی کا بیج کی کاشت سے طبیعت غریبوں کا علاج صحیحی حاصل اور نصیب احمد کھیل نیا رچینٹ کا حاصل تھا۔ یہ بیج دو دو کلوں سے برابر۔

# دہلی کے مصافحات میں سید اب سولہ سو مکان تباہ

۱۵ دھن اور ایک سو بیس سو مکانوں کو زبردست نقصان۔ تیرہ فی صد میں مسلسل تباہی تھی دہلی ۱۹ اکتوبر۔ حکومت دہلی کے اعلان کے مطابق اب دہلی کے مکانوں کی سطح گرنی شروع ہو گئی ہے اور دہلی یا نواحی ہستیوں کو کوئی خطرہ نہیں رہا۔ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ سید اب سے دہلی اور نواح کے علاقوں میں تقریباً سو سو مکان تباہ ہو گئے ہیں۔

اور چند ہزار دیگر مردہ و زخمی میں بھی تباہی کا جزو کا طور پر تباہ ہو گئی ہیں سید اب سے ۶۰ مردوں میں سے علاقہ میں ۳۵ دیہات کو نقصان پہنچا اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اس سال اگر کھیتی باشتیں پھیلنے والی نسبت زیادہ خطرناک تھا۔ لیکن اس مرتبہ سال گذشتہ کی نسبت نقصان کم ہوا ہے نقصان کم ہونے کی وجہ یہ بیان کی جاتی ہے کہ کاشتکاروں کا فیل لینا ضابطہ نہیں ٹوٹا۔ اس کے علاوہ دیہاتوں نے راتوں رات چھوٹے چھوٹے حصے ضابطہ میں تباہی کے تھے جن کی وجہ سے بھی لوگ کو نقصان سے بچ گئے۔

کل دہلی کے قریب دہلی کے مکانوں کو ہرگز خطرہ نہ تھا۔ تھان کے قریب ۶۰۰ مکان تباہ ہو گئے ہیں اس کے بعد دہلی کے مکانوں کو تباہی کا شکار نہ ہوا۔ دہلی کے مشرقی کنارے پر واقع جن ہستیوں سے لوگوں کو محفوظ مقامات پر پہنچایا گیا تھا۔ اب ان میں لوگ واپس آنا شروع ہو گئے ہیں اور دہلی کے بیشتر علاقوں میں لوگ اور جن ہستیوں پر پستور تباہی پھاری ہے۔ بعض علاقوں میں لوگ بچاؤ کے لیے آئے ہیں اور دیہاتوں میں آئے ہیں۔ بعض علاقوں میں مواصلات کا نظام دردم بوم ہو چکا ہے۔

### ۴۰ ہزار روپے کی روٹی جل گئی

جدد آباد ۱۸ اکتوبر۔ کل ہاں مہرنگشاں آباد میں اچانک آگ لگ گئی جس سے ۴۰ ہزار روپے کی روٹی جل گئی۔ روٹی جل گئی۔ آتشزدگی کی وجہ معلوم نہیں ہو سکی۔

### پہلا ٹیسٹ آج شروع ہو گا

کراچی ۱۹ اکتوبر۔ انڈیا اور پاکستان کے درمیان پہلا ٹیسٹ میچ آج صبح ۱۰ بجے شروع ہوا ہے۔ انڈیا کی ٹیم کے کپتان بی۔ بی۔ پٹیل اور پاکستان کی ٹیم کے کپتان بی۔ بی۔ پٹیل ہیں۔

### برطانوی کانگریس کے اجلاس میں ہونی پور غور

لنڈن ۱۹ اکتوبر۔ برطانوی وزیر اعظم اسٹون ہیلن نے کل ہاں کل کانگریس کے اجلاس میں ہونی پور غور کی رٹیسٹیٹیشن کی رپورٹ پیش کی اور وہ اجلاس میں اس کی رٹیسٹیٹیشن کی تازہ ترین رٹیسٹیٹیشن پر غور کیا گیا۔

### جامعہ احمدیہ میں داخلہ کا معاہدہ امریکی

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ پیکر نے جامعہ احمدیہ میں داخلہ کا معاہدہ امریکی معیار کے مطابق کیا ہے اور نصاب سات سالہ ہو گا۔ امیر داران کا اعلان اور خوشنوی کا امتحان دیا جائے گا۔ صحیح اعلان کیے جانے والے اور خوشنوی کو داخلہ مل جائے گا۔ امریکی سے ایسے ایسے معیار تائید کے مطابق نامہ سب وجہ میں گئے جائیں گے ناظر تعلیم روزہ

### جلسہ سالانہ قادیان مقدس اجتماع کی

متفقہ قرارداد

(بقیہ صفحہ اول)

اور سلسلہ کو خلافت کی برکت سے دنیا پر غالب ہو کر کھلیں حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ پیکر نے اپنے پیغام میں قادیان کی آبادی ترقی۔ وسعت اور برکت کا جو تعلق اپنے پاک وجود سے بتایا ہے ہم سب علی طور پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ پیکر کے ان برکات و نبیوں کو قادیان کے مشن مشاہدہ کر چکے ہیں۔ کل تقسیم کے وقت اور بعد میں بھی ان خاص آسمانی برکات قادیان کے جو خلافت حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ پیکر کے ہر روز و شب دیکھ رہے ہیں۔ سارا عقیدہ ہے کہ خلیفہ خدا بناتا ہے اور وہی بناتا رہے گا۔ خلیفہ بننے کے لئے سازشیں اور منصوبے کرنا اسلام کے رو سے لغوی کام ہے اور ایسے لوگ ضرور ناکام اور نامراد رہیں گے۔

### پہلی پاکستان اوپنٹیل کانفرنس

۱۹ اکتوبر۔ پاکستان اوپنٹیل کانگریس کی مجلس تنظیم نے ۲۸ اور ۲۹ اکتوبر کو ہونی پور پاکستان اوپنٹیل کانفرنس منعقد کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ کانفرنس میں متحدہ دونوں حصوں اور برقی ممالک کے مشرقی علوم کے تمام علماء کی شرکت متوقع ہے۔